
PROCES  VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE DU 9 DECEMBRE 2023
À 16 H au Centre Sportif de Troyes

1 : Discours d'accueil :  Excusés :

M.Philippe Pichery, Président du Conseill Départemental de l'aube représenté  par Mme 
Sibylle Bertaille Fassaert vice présidente en charge de l'éducation, de la citoyenneté et du 
sport 

M.BAROIN, Maire de troyes représenté par M.Casimir JAY, conseiller municipal, membre 
de la commission des sports de la ville de Troyes
Mme Aline VO QUANG, Inspectrice d'Académie 
M.DOMONT, Président Du Comité Départemental olympique sportif de l'Aube
Je remercie   les membres du comité directeur et les  adhérents du club alpin pour leur 
présence  à   cette première assemblée Générale que je tiens  comme présidente  et je 
remercie particulièrement   Marie Christine LAGRENNE qui m'a bien épaulée comme vice 
présidente cette année.
Pour rappel l'assemblée générale  délibère sans quorum et ses décision sont prises à la 
majorité simple des suffrages exprimés 

• Nous sommes 119 membres présents dont 42 procurations
Rapport moral :
1 : Avant de commencer  le bilan de l'année écoulée et les perspectives pour l'année à 
venir, je tiens à préciser  que  les réunions de comité directeur et de bureau se sont 
déroulées dans la bonne humeur, de façon constructive et  dans le respect  de la parole 
qui circule et des avis des uns et des autres.

Cet état d'esprit  que nous souhaitons faire  vivre au sein de nos activités communes, c'est

l'accueil  de l'autre dans sa diversité d'âge et de de son degré d'autonomie dans sa 
pratique,

L'entretien du lien intergénérationnel où les anciens apportent aux jeunes et  vice versa, 

Le respect mutuel  en acceptant  nos différences  de regard ou de point de vue tout en en 
avançant dans un même but commun et partagé.
 N'oublions pas que nous sommes tous des bénévoles et que nous sommes là pour nous 
faire plaisir lors de nos activités partagées. 

Cette façon de vivre ensemble - l'esprit club alpin - est l'esprit que je souhaite continuer à 
porter au nom du comité directeur comme présidente en évitant tout climat conflictuel au 
sein de notre club.

2 : Quelques mots de présentation de la  la FFCAM( Fédération française des Clubs 
alpins et de Montagne  c'est 
• 92 000 licenciés dont 40% de femmes, au sein de 430 clubs et 53 comités territoriaux 

répartis dans la France entière (et même au Maroc !),



• 9000 bénévoles ef ficaces qui font vivre les clubs et aident par leurs actions à développer
la pratique de l'ensemble des activités de nature liées à la montagne,

• 120 refuges et chalets de montagne dont elle assure  la gestion, l'entretien et la 
rénovation de plus de dont la fédération ,

• la préservation et la valorisation du patrimoine naturel exceptionnel qu'est le milieu 
montagnard 

LE CLUB ALPIN DE L'AUBE qui sommes nous ?

326 adhérents en 2023 contre 325 adhérents en 2022 dont  63 jeunes de moins de 18 ans
pour nos écoles d'aventure et d'escalade
 
La moyenne d'âge des adhérents  est de 51,3 ans avec une répartition quasi égale entre 
les hommes et les femmes 
 
Dans l'evolution des effectifs sur 2 ans nous notons une baisse de la répartition des 
effectifs sur 2023 des adultes (T1 :  -11) et une augmentation des plus de 65  ans(A1 : +9)
-
Si l'on regarde l'évolution des effectis sur le long terme nous sommes  presque revenus à 
l'effectif global d'avant le Covid où nous avions perdu 100 adhérents

c'est aussi 5867 journée participants pour l'année 2023 contre 5411 pour 2022

La mission que se donne le club alpin  de l'aube  au travers de la  FFCAM c'est

 Rendre accessible au plus grand nombre une pratique autonome et responsable de la 
montagne,

 Contribuer à la formation et à la sécurité des usagers de la montagne,  à la protection du 
milieu naturel, à l'élaboration et à la transmission d'une culture montagnarde.

Nos activités du club alpin qui est un club alpin de plaine car éloigné des massifs  sont  
nombreuses et variées:
Escalade, 
marche nordique,
 randonnée, 
alpinisme, 
VTT,
via ferrata ,
 ski alpin /rando, 
raquettes,
école aventure,
 école d'escalade  
la Slackline
 sans oublier le volet formation, 
communication
 trek avec un voyage au Maroc cette année.

Nous avons mené de nombreux projets en 2023 en particulier:

La mise en place de la  licence dématérialisée  en septembre 2023 imposée par la 
fédération  dans un souci de réduction budgétaire et de simpli fication des démarches 
papier 
L'aide à la prise en mains de l' espace licencié  de chaque adhérent grâce à  une 
formation offerte à chacun
La mise en  place de la gestion des sorties sur l'agenda extranet ; pourquoi ? Pour 
uni fier les pratiques d'inscription aux sorties, pour simpli fier le relevé des statistiques qui 
étaient fait chaque semaine  par le secrétariat et compilé en fin d'exercice et qui 



maintenant sont accessibles directement par l'extranet du club, : gain de temps et de 
moyens : une formation a été proposée à chaque encadrant  accrédité par le club ( un 
grand merci à claude Jacob et Michel Fouché et l'expertise ancienne de Michel R )
La mise en place de la procédure d'inscription par un adhérent  à une sortie  de son 
espace licencié : une formation a également été proposée
La modi fication  du site du club par la création  d'une rubrique « infos pratiques »  
avec des tutos à disposition des adhérents et des  encadrants,  ( un grand merci à notre 
équipe communiaction , Laurent C , marie Claire et Isabelle A)
La rédaction de règles financières tant pour le covoiturage que pour le  
remboursement des frais de formation a fin que chacun applique les mêmes règles 
ou ne les remettent pas en question car oubliées ( merci à Alexandre , Michel et 
Stéphane)
La poursuite de la mise en œuvre du projet associatif 

 -avec en particulier la partie valorisation de bénévolat par la distribution gratuite 
de T Shirts aux encadrants  et aux jeunes des écoles et la possibilité d'en acheter 
pour tous les adhérents  ou non adhérents : vous pourrez d'ailleurs les essayer et 
en acquérir à l'isssue de l'AG
-la journée des bénévoles le 16 septembre au centre AEPA de Mesnil Saint 
Père avec un moment d'activités ludiques nautiques ou de tir à l'arc  avant de 
fixer ensemble les objectifs pour l'année à venir
-Une action solidaire en faveur du Téléthon  par la mise en  place d'une 
randonnée nocturne à Macey «  Muscle ta randonnée nocturne» le 17 
novembre 2023 
- Le Retour des soirées à thème avec une première soirée sur le thème 
"adaptation de l'organisme à l'effort" et le fond de sac
-Dans le cadre de l' Opération  fédérale « Que la Montagne est Belle » pour 
sensibiliser au changement climatique et à ses conséquences sur le milieu 
montagnard,  
– la tenue d'une Fresque du Climat dans le  cadre de l'Aube en mode Sport 
Nature organisée par le Conseil Départemental à Mesnil Saint Père le 14mai 2023
          La  réalisation d'une éco-randonnée « des arbres remarquables », une  
par trimestre sur 2023/2024, la première ayant eu lieu sur les arbres remarquables 
du parc du château de Barberey en novembre 2023 : nous avons obtenu une 
subvention de 400€ de la FFCAM pour mener cette action  et la filer tout au lonfg 
de l'année 
-La Promotion et la reconnaissance du club  auprès des partenaires 
institutionnels en participant à des événements organisés par  la ville de Troyes, 
de la ChaplleSt Luc, le Conseil départemental, la ville de Troyes ,  le CDOS et par 
Décathlon : à titre d'exemple VitalSport, la fête du Sport, Aube ne mode sport 
nature etc ...
 

Un regret  dans nos activités mais pas un abandon : l'impossibilité de reconduire le 
brevet du club  par manque d'un groupe de  volontaires  pour reprendre le flambeau tendu
par l'ancienne équipe qui souhaitait passer la main  et un souhait, celui d'arriver à  
reconstituer une commission brevet en 2024/2025

Les projets pour 2023/2024

 Poursuivre les projets  précités ci dessus.

-Continuer de  rendre accessible au plus grand nombre une pratique autonome et 
responsable de la montagne en développant l'ESPRIT CLUB ALPIN  en donnant 
l'envie  de découvrir la montagne et en  accompagnant  les bénévoles dans la mise en 
place des nouveaux cursus de formation 

-Valoriser le bénévolat en le faisant figurer dans  dans nos démarches de demande  
subvention et auprès des adhérents. 
En effet si nous devions payer des professionnels pour encadrer toutes nos sorties  ou 
assurer nos tâches administratives cela représenterait un coût  énorme  et  aurait une 
lourde répercussion sur le coût de la licence 



Le club  alpin  n'a pas de salarié, compte 60 encadrants brevetés, aptes à assurer 
l'encadrement sans compter les taches administratives et de gestion.

Un bémol cependant  trop souvent  ces tâches reposent sur les mêmes épaules  ce 
qui peut paraître trop lourd à porter et décourager.  

Mettre en place un référent Baliseur assisté d'un second avec la FFR au sein du 
club alpin: à noter que 3 adhérents du CAF aube ont suivi la formation baliseur en 
octobre 2023 et nous comptons maintenant 6 baliseurs formés par la FFR. 
 
Ouvrir un créneau d'escalade à la CIME en minimisant le reste à charge supplémentaire
demandé à chaque escaladeur pour avoir accès à ce mur à visée internationale  ( à titre 
d'information l''accès à la Cime est tarifé à 35€ de l'heure pour les associations) 

Un créneau  un dimanche par mois va être réservé afin de pouvoir y emmener 
nos jeunes des écoles et tout adhérent intéressé 
La montée en puissance  est de pouvoir  ouvrir  un créneau  de 2 h le  jeudi 
soir en semaine

Fêter les 150 ans des clubs alpins français de montagne  le 25 mai  2024 par un 
événement festif ouvert à tous et toutes et familles et  adultes de tous âges 
Fêter les 70 ans du club Français de l'Aube par l'élaboration d'un diaporama par 
Guillemette  et mettre en place un  événement festif plus intime.

Avez vous des questions sur le rapport moral de la présidente

Vote :

Contre:  0                 Abstention : 1                   Pour : 118
                                   
2 :  Rapport des responsables des différentes commission  
Tableau des statistiques d'activités en pièce jointe ainsi que les rapports des 
commission
Escalade, 
marche nordique
randonnée, 
alpinisme, 
via ferrata 
Sports de neige, 
école aventure,
école d'escalade  remercier Francine et Bernard et acceillir la nouvelle équipe avec 
Stéhanie Gilloppé comme responsable  pour reprendre le flambeau 
Formation, 
 trek avec un voyage au Maroc cette année.

Vote : 

 CONTRE : 0               ABSTENTION  : 0                POUR :119

3 : Présentation des nouvelles règles financières et modi fication du règlement 
intérieur

Le comité directeur  a souhaité engager  un travail écrit concernant les règles financières 
régissant le club  et les remboursements de frais de mission, de covoiturage et de 
formation . Ce travail s'est  fait en collaboration avec les encadrants et a été validé par le 
comité directeur du 23 novembre 2023 .
En conséquence l'article 11 du règlement interieur  a été modi fié et les annexes ont été 
remplacées par lles règles financières.

ARTICLE 11  modifié soumis au vote – RÈGLES FINANCIÈRES POUR LES ACTIVITÉS



11.1 – Les modalités de remboursement et de don des frais engagés par les adhérents dans le cadre

des activités du club sont regroupées dans les règles financières.

11.2 – Ces règles financières sont approuvées par le Comité Directeur après consultation des

encadrants et publication auprès des adhérents.

Le Comité Directeur garde la possibilité de décider au cas par cas des engagements financiers du

club dans les cas exceptionnels, ou non prévu par les règles financières.

Les contestations éventuelles sont réglées par le bureau de manière définitive.
 
Vote : 

 CONTRE  : 0              ABSTENTION  : 1                POUR : 118

4 : RAPPORT DU TRESORIER: voir  rapport finnacier en  en pièce jointe 

• Bilan : solde positif de 433€
 Quelques explications sur les postes : 

• Materiel immobilise : il s’agit de materiel d’escalade ainsi que bureau et 
informatique.  Nous avons achete de nouvelles cordes d’escalade (1096 €). 

• Immobilisations fnancieres : Cheques de caution pour les minibus du CDOSA 
(2200 €). 

• Stocks : Medailles, T-shirts et de batons de marche nordique. Les stocks sont a la
hausse en raison des T-shirts achetes que nous esperons 

vendre en 2023-2024. 

• Avances sur hebergement : en hausse, concernent La Clusaz, Orange et le 
Maroc qui sont des activites faites sur l’exercice 2023-2024. En contre-partie, on 
constate une hausse des produits percus d’avance (acomptes pour le trek au 
Maroc). 

• Comptes fnanciers : La baisse de la tresorerie de plus de 9500 € s’explique comme 
suit : 

- Paiement de la facture Vieux Campeur en octobre ; celle-ci etait en dette au bilan 2021-
2022 (4692 €). 

- Caution de 2200 € pour les deux minibus - Avance net sur hebergement (comparatif 
2022/2023) de 3043 € 

• compte de résultat  : 
Les recettes 

Adhesions : Le nombre d’adherents est stable (327). Les recettes de l’ecole d’escalade 
sont en legere progression. L’ecole d’aventure a progresse avec 8 inscrits au lieu de 6 
l’annee derniere (sur 12 places). 

Subventions : Les dossiers de demande de subvention deposes au titre de l’ecole 

d’aventure nous ont permis d’obtenir de la ville de Troyes 650 € pour achat de 

materiel. 
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La Chapelle Saint Luc continue a mettre a notre disposition le mur d’escalade du 
gymnase Ca- mus ce qui correspond a une subvention de 2838 € ; cette subvention est 



repartie a part egale entre l’ecole d’escalade et le club pour les adherents grimpeurs. La 
ville de Troyes met gracieusement a notre disposition le mur d’escalade des Senardes 
mais ne le valorise pas. 

Le Departement nous a alloue 470 € pour les jeunes de l’ecole d’escalade. La FFCAM 

nous a attribue 135 € pour l’ecole d’aventure et 150 € pour l’ecole d’escalade. Le 
comite regional CAF a soutenu notre ecole d’escalade a hauteur de 400 €. 

Dons et frais non rembourses : Il s’agit essentiellement de l’engagement des benevoles 
qui nous font don de leurs frais de de- placement ce qui donne lieu a 3225 € de 

justifcatifs fscaux ; nous ne pourrions pas fonctionner sans cela. N’oublions pas non 
plus le temps consacre par ces benevoles aux diferentes taches de notre association. 
Cela represente une somme importante que nous valorisons lors des de- mandes de 
subvention et qui devra sans doute etre comptabilisee de maniere plus precise a l’avenir.
Les dons et legs correspondent essentiellement a des cheques non encaisses. 

Produit divers : 

Il s’agit d’ajustements dans le versement des cotisations ainsi qu’un remboursement 
concernant le gite d’Entraigues pour une sortie annulee pendant le confnement du au 
COVID. 

Location de materiel : Raquettes, DVA, Crampons, en hausse cette annee. Les 
depenses 

La plupart des postes restent stables. Quelques precisions : 

• Frais administratifs : Fournitures (340 €) et photocopies (564 €). 

• Cotisations et licences : adhesion du club a la FFRP (+ 10 licences) et CDOSA 

• Petit equipement - Entretien : Forte hausse due a l’achat de trousses a 
pharmacie pour les enca- 

drants (650 €), T-shirts (1110 €) ainsi que piles, plastifeuse et imprimante. 

• Cadeaux et dons : Remerciement Marie-Christine Lagarenne pour la presidence 
du club et don a 

la ligue contre le cancer (350 €) a l’occasion du brevet. 

• Mission, reception, frais de deplacements : frais de deplacement non 

rembourses (1395 €) et 

frais de receptions du comite directeur (376 €). 

• Congres FFCAM : AG et deplacement des delegues. 

• Services bancaires : Frais sur encaissement des cheques vacances (34 €) et 

abonnement Cyber- 

plus a la BPALC (8,50 € par mois). 

• Variation de stock : Essentiellement vieux T-shirts destockes. 

• Formations : En forte hausse, remboursement covoiturage et stages, dons de 
frais. 

• Charges diverses : Pertes sur adhesion non percue et parts club des presidents 
d’honneur. 



•

Vote : 

 CONTRE : 0               ABSTENTION  : 0                POUR :  119

• Rapport des véri ficateurs aux comptes et designation  des véri ficateurs aux 
comptes 2024

Les véri ficateurs aux comptes   Francine Cypré et Claude Bériard  atteste de la bonne 
tenue des comptes . 

Véri ficateurs aux comptes 2024 : Sylvain Lerat  et Francine Cypré 

Vote : 

 CONTRE : 0               ABSTENTION : 0                 POUR : 119

• Budget prévisionnel : un dé ficit de 1907€ 
On consultera en annexe le document « Budget previsionnel 2022-2023 ». Nous 
envisageons un budget avec un defcit de 1907 € que nous justifons comme suit : 

- Hausse des frais de mission due essentiellement au congres de Pau (1100 €). - Baisse 

de subventions (800 €). - Location de la salle d’escalade La Cime pour les grimpeurs 
(800 €). - Organisation des 150 ans des Club Alpins (1000 €). 

Avec en contrepartie : - Un seul bulletin (faute d’articles) d’ou une economie de 487 € - 
Economie de 1250 € sur les achats d’equipements 

Vote : 

 CONTRE : 0              ABSTENTION : 0                 POUR : 119

5 : COTISATION 2024 /2025 : proposition parole à Michel

Il est proposé d'augmenter les cotisations club pour 2024 de +0,50€  pour les 
categories adultes mais pas pour les cotisations  jeunes, à savoir les catégories  J1,
J2 , E1 et E2

Vote : 

 CONTRE : 1               ABSTENTION  : 0                POUR : 118

6 : ELECTION DES MEMBRES DU CD  moi présentation et af fichage du bulletin de 
vote pendant  que je commente
 
 Vote à bulletin secret 

 

• RENOUVELLEMENT DES MEMBRES :  vote*

Isabelle ATLAN  :106/106 voix exrimées  13 abtentions

Christine BROILLIARD : 106/106 voix exprimées13 abstentions



 Stéphane BARBETTE : 105/106 voix exprimées 13 abstention

• NOUVELLES CANDIDATURES : vote*

       Christine CHOBRIAT : 106/106 et 13 abstentions

 

                   Michel FOUCHE :  102/106 et 13 abstentions

       Dominique CRESSON : 57/106 et 13 abstentions

Le  nouveau Comité Directeur pour  2023/2024  se compose de 12 membres : 
Isabelle ATLAN, Christine BROILLIARD,  Christine CHOBRIAT, Dominique CRESSON,

Marie Claire FINET,  Michel FOUCHE, Isabelle GOURSAUD,  Marie Christine 

LAGARENNE, Pierre LENOBLE,  RAMBOUILLET Michel, RAMBOUILLET Danièle,
Stéphane BARBETTE

7 :  Désignation des délégués à l'AG Fédérale qui se tient à Chambery les 6 et 7 avril
pour  coïncider le plus près possible avec la date anniversaire des 150 ans du club 
alpin français 

se proposent : Marie Christine LAGARENNE,  Danièle RAMBOUILLET

Vote : 

 CONTRE : 0              ABSTENTION  :  0              POUR :119

8 : Désignation des délégués  à l'AG du comité régional deu Grand Est :

se proposent : Marie Christine Lagarenne, Stéphane Barbette et en cas d'impossibilité de 
ces membres élus le Comité Directeur se réserve le droit de désigner deux autres 
délégués

Vote :

 CONTRE : 0               ABSTENTION  : 0                POUR : 119

9 :  PROJET 150 du club alpin français 

Le club alpin français é éte fondé le 2 avril 1874 et a été reconnu d'utilité publique  
en 18882

Nous souhaitons fêter  cet evènement pour notre club en organisant un grand  
moment festif qui se déroulera le 25 mai 2024 au Stade Henri Térré à Troyes 

• 3 activités seront proposées :  

Escalade avec location d'une tour mobile (escalade d'un côté et dry-tooling de 

l'autre) et en cas de repli réservation de la Halle sportive à l'UTT

Marche nordique  avec un circuit ludique 

Rallye  pédestre façon course d'orientation  ou autre

• Le tout sur 150 mn, 50mn par activité, avec une rotation toutes les 50 mn,  le challenge 

étant de réaliser les 3 activités dans le temps imparti.

Nous avons besoin de bénévoles  suppléméntaires pour consolider notre projet et 
en particulier des responsables d'activité pour se coordonner entre eux .



Nous avons besoin de subvention pour pouvoir louer notre tour d'escalade et  faire 
de cet évènement un évènement unique de la montagne à Troyes

Merci de nous dire qui souhaite nous joindre dans cette aventure et de nous 
rejoindre le jeudi le 25 janvier à 18H30 date de la prochaine réunion.

Vos propositions ou remarques :
Ouvrir aussi les épreuves pour des jeunes ou récompenser spéci fiquement les plus jeunes
et les plus agés
Penser à faire des pré-inscriptions 
Pourquoi pas faire une proposition d'engagement un par famille 
  

10 : PROJET DE FETER LES 70 ANS DU CLUB ALPIN FRANCAIS DE L'AUBE

En 1953 naissait le club alpin français de l'aube . 

Certains ont vu la naissance de notre club, l'ont mis sur pied et l'ont vu grandir en y 
occupant des postes à résponsabilité ; certains  pratiquent  encore au sein de celui ci: je 
leur dis merci et  bravo  ( je pense à Claude et Janou, Louison et Marie thérèse, Jean , 
Gilles, Bernard et Francine, Guillemette, Jean Michel , Marie Christine ..... et  bien d'autres
car je ne suis pas la mémoire  complète du club car Arrivée en 2009.

D'autres nous ont quittés  mais sont dans nos coeurs .

Nous sommes là pour assurer le relais, faire en sorte que le club alpin d'hier 
continue   en s'adaptant à l'évolution des pratiques et à l'époque actuelle .

Nous souhaitons organiser  ce moment festif mais intime au cours du dernier trimestre 
2024 avec la projection d'un diaporama préparé actuellement par Guillemette et à nous 
d'imaginer quelle forme prendra   cet évènement  ( un repas, une soirée ...).

11 : LIEU ET DATES DU CAMP D'ETE 2024

lLe secrétaire  a envoyé un questionnaire à tous les encadrants pour connaître à la fois 
leurs dipsonibiltés pour encadrer pendant le camp d'été et le lieu qui  leur conviendrait

Au vu des diffétentes réponses  nous avons donc arrêté les dates et le lieu pour le camp 
d'été 2024

Les Dates : du dimanche 27 juillet au samefi 9 août 24

Le lieu : 

nous avons eu à choisir entre 3 propositions de lieu et nous avons retenu celui qui 
ressortait dans le questionnaire   
 
Je propose d'aller àSOIT à soit Arêches Beaufort dans le Beaufortain

Il y a 2 campings possibles, à  Beaufort et à Arêches.
Piscine à Beaufort. 
Des navettes gratuites reliant les villages et des départs de randonnée et d'accès aux 
refuges. 
Une belle via ferrata et des voies d'escalade tous niveaux.  

Charge à la commission camp d'été  de se réunir et d'organiser les différentes activités 
comme cela s'est fait les 2 années précédentes  et de nous tenir ai courant pour pouvoir 
informer les adhérents sur le choix du camping pour leur résevation au cmpin ou en 
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